



党建引领风帆劲 擎旗奋进正当时

厦门市第三医院党建领航医院高质量发展

坚持党的领导、加强党的建设，是公立医院健康发展的“根”和“魂”。近年来，厦门市第三医院党委坚持以党建创新为导向，坚持以病人为中心的服务理念，按照“抓班子、带队伍、树形象、促发展”的工作思路，以内涵建设为抓手，厚植文化理念，把党建工作融入到医院的各项工作之中，全面提升医院的综合服务能力，实现医院又好又快发展，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。



厦门大学附属第一医院同安院区(厦门市第三医院)花园式的院容院貌成为同安一道风景线

以党建为引领 点燃医院发展红色引擎

“党建，做细了就是凝聚力，做实了是生产力！三院始终把党的建设融入医院的发展大计，贯穿于医院的管理全过程。在提升临床业务的同时，凝聚起同心共筑辉煌梦想的非凡力量，推动医院高质量发展。”厦门市第三医院党委书记彭月琴说。

厦门市第三医院党委深知，医院要发展，党建是基础。因此，医院的党建工作，注重开展党史学习教育，不断筑牢三院的“根”和“魂”，采取集中学习、专题辅导、交流讨论、自学、上党课、岗前培训、观看警示教育片、举办知识竞赛、参观爱国主义教育基地等多种形式，发挥“学习强国”“厦门党建e家”等平台作用，将党史学习教育抓活、抓实。

如何让党史学习教育走深、走远，关键在于联系实际，要把党史学习教育融入为民办实事中，才能有效转化学习成果。三院党委积极践行“我为群众办实事”活动，以党建为引领，把解民忧、纾民困，解决群众就医难点、痛点作为开展党史学习教育的出发点和落脚点，将健康服务送到人民群众身边。

今年以来，厦门市第三医院以开展常态化义诊宣教活动为契机，特别是由厦门大学附属第一医院按照“整体化管理，一体化运营，同质化医疗”原则实施托管后，医院切实将优质医疗资源下沉到社区、农村，让同安区百姓在家门口就能享受专家级的诊疗服务的同时，建立“慢病先行，急慢分治，上下一体，三师共管”的模式，实现了“社区接得住、医院舍得放、群众愿意去”，让百姓省事、省心、省钱。

一个支部就是一个堡垒，一名党员就是一面旗帜，一个科室就是一座灯塔，一名医护就是一个标杆。在抗击新冠肺炎疫情的战斗中，医院党委始终坚持“生命至上、人民至上”的理念，充分发挥党委的领导作用，从思想引领、工作执行和统筹协调等方面激励全体医护人员齐心协力打赢这场战役。党员带头递交请战书，积极申请战斗在抗疫一线，主动参加志愿服务活动。各党支部积极主动作为，党员带头推行，展示了抗疫“逆行者”的最美风采。



厦门市第三医院党委在高山党校开展党史学习教育活动

以党建聚活力 构筑人才发展高地

三院党委深谙人才是医院发展的核心竞争力，也是医院发展的根本。院领导班子历来重视人才培养，加强医院人才梯队建设，促进医院医、教、研全面高质量可持续发展。

今年6月，家住同安的刘女士(化姓)左边腹股沟出现包块，便到厦门大学附属第一医院同安院区(厦门市第三医院)就诊，该院普外科副主任医师何树弟发现刘女士患有腹膜后脂肪肉瘤。由于肿瘤体积巨大，并与胃、肠、脾脏等脏器紧密黏在一块，挤占了腹腔的大部分空间，



苏国强教授(左一)带领同安院区普外科团队施行手术

手术操作空间非常狭小。经反复讨论、评估，厦门大学附属第一医院结直肠肿瘤外科行政主任、厦门市第三医院特聘“双主任”苏国强教授于6月13日为刘女士成功实施了左侧腹膜后巨大脂肪肉瘤根治性切除术。苏教授技术精湛，仅用一个多小时就完美切除肿瘤并完成周围淋巴结清扫，术中出血量仅50ml左右，切下来的肿瘤最大直径25cm。术后经过15天的精心监护和治疗，刘女士的各项功能指标恢复正常，现已康复出院。

自三院成为厦门大学附属第一医院同安院区以来，优质医疗资源不断下沉，同安院区普外科特别是胃结直肠诊疗水平又上一个新台阶。7月9日，第二届海西结直肠肛门及盆底疾病外科论坛在该院圆满举行。同时，“一号难求”的名医

谢强、石柱秀、徐兵等专家长期在同安院区开展相关诊疗活动，造福了大批同安区乃至周边县市的病患。截至目前，医院全职引进人才、柔性引进人才、自主培育人才达50余人，这其中包括厦大附属第一医院派驻的38名专家，覆盖了重点学科及薄弱科室，快速提升了诊疗技术、学科水平和医院影响力。

今年5月，厦门市第三医院心内科成功为一例重度心衰患者实施福建省首例心脏收缩力调节器(CCM)加埋藏式心脏复律除颤器(ICD)植入一站式手术，在帮助患者改善心功能的同时实现自动除颤，为心衰患者一站式解决治疗问题。

今年7月，“柯明耀名医工作室”正式落户厦门市第三医院。加上此前成立的邱海波名医工作室、林江涛名医工作室，该院名医工作室已达三个。名医们定期坐诊、查房、手术，并常态化开展远程诊疗，这不仅使一批尖端医疗技术在三院落地生根，还培养了一支带不走的团队，带动全院提升医疗技术水平，增强服务能力。

强化文明“软实力” 助推医院“硬发展”

一直以来，厦门市第三医院坚持把人民满意作为服务改进的动力，紧紧牵住文明创建这个“牛鼻子”，高端引领，提高层次，突出特色，在医疗服务的广度和深度上下功夫。

三院党委站在医院发展的新起点上，锐意改革，开拓创新，始终把文明创建摆在医院发展的重要位置。在营造好宣传氛围的基础上，组织全院力量参与到全国文明城市创建中，积极优化诊疗环境、设立便民

设施、完善控烟措施、开展志愿服务等。同时，坚持以问题导向，持续加强精细化管理，将创建任务细化分解到医院各科室，并要求大家对照创建标准，加强统筹、加强协调、加强配合，以点带面、举一反三，不断补齐创建短板，把整改工作抓细抓严抓出成效。

为建立常态长效管理机制，医院职能科室实行创城划片包干，做到每一科室、每一楼层都有相关责任人，实现无缝衔接、边界清

晰、不留死角。同时，医院成立八个督查小组，常态化进行督查。

耕耘不辍，硕果累累。全国文明城市创建工作的不断加强，使医院各项工作再上新台阶。2022年7月，医院在2021届中国医院竞争力排行榜上位列省单医院100强；医院近几年获得省卫生厅授予的“文明单位”称号；厦门市委授予的“文明单位”“厦门市推行事务公开制度示范单位”“厦门市学雷锋活动示范点”“创建全国文明城市先进单位”等殊荣。

(廖小勇 叶聪艺 林珊珊)